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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO 

 
29 de novembro de 2017 

 
Presentes:  
 
Em 29 de novembro de 2017, reuniram-se, às 14h, na sala 213 do Prédio do Instituto de 
Computação, os seguintes membros do colegiado do Programa de Pós-Graduação em Computação 
da UFF, Débora Christina Muchaluat Saade (Vice-Coordenadora de Pós-Graduação), Alexandre 
Plastino de Carvalho, Antonio Augusto de Aragão Rocha, Luiz Satoru Ochi, Marcos de Oliveira 
Lage Ferreira e Vinicius Corrêa Ferreira (representante discente) e o secretário do curso, Helio 
Augusto Garcia de Andrade. 
 

Assuntos: 
 

1. Informes: A Profa. Débora informou que o Prof. Célio Albuquerque, coordenador, foi 
convidado para fazer uma apresentação sobre o programa de pós na CAPES no dia 28 de 
novembro e que ele levará um relato sobre a apresentação no dia 04 de dezembro a todos os 
professores do IC. A Profa. Débora informou que o total de inscritos para o processo 
seletivo de 2018.1 é de 118 candidatos ao mestrado e 26 candidatos ao doutorado. A Profa. 
Débora também informou que a PROPPI avisou que a verba arrecadada com inscrições de 
2017.2 infelizmente não poderá ser utilizada para os pedidos de compra já enviados pela 
coordenação. 

 
2. Aprovação de ata: foi aprovada a ata da reunião de 25/10/2017. 

 
3. Pedidos de Credenciamento:  

 
 O pedido do Prof. Marcos Vinicius Naves Bedo, do Departamento de Ciência Exatas e da 

Terra do campus da UFF em Santo Antônio de Pádua/RJ, foi recebido pelo colegiado, 
entretanto, o colegiado deliberou que não serão analisados novos pedidos de credenciamento 
de membros externos ao IC/UFF, até que as novas regras de credenciamento do programa 
sejam definidas. 

 O pedido de credenciamento da Profa. Flávia Cristina Bernardini, do Instituto de 
Computação da UFF, foi recebido e analisado pelo colegiado. A professora satisfaz os 
critérios de credenciamento do programa, com uma pontuação de 5,15 pontos nos últimos 
36 meses. Portanto, o credenciamento da Profa. Flávia Bernardini foi deferido pelo 
colegiado. 

 
4. Composição de bancas:  
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 Aprovada a banca de defesa de tese de doutorado de João Vinicius Corrêa Thompson, 
formada pelos professores Fábio Protti, Loana Tito Nogueira, Carlos Alberto de Jesus 
Martinhon, Luiz Satoru Ochi, Raquel de Souza Francisco Bravo (UFF), Sulamita Klein (UFRJ) 
e Mitre Costa Dourado (UFRJ), tendo ainda Luis Antonio Brasil Kowada como suplente 
interno e Luerbio Faria (UERJ) como suplente externo. De acordo com a regulamentação 
aprovada em 06/02/2013, a defesa deverá ocorrer impreterivelmente até 14/01/2018. 
 Aprovada a banca de defesa de tese de doutorado de Mairon de Araújo Belchior, formada 
pelos professores Viviane Torres da Silva, Anselmo Antunes Montenegro, Daniel Cardoso 
Moraes de Oliveira, Joel Luis Carbonera (IBM) e Sean Wolfgand Matsui Siqueira (UNIRIO),  
tendo ainda Christiano de Oliveira Braga como suplente interno e Alessandro Fabrício Garcia 
(PUC-Rio) como suplente externo. De acordo com a regulamentação aprovada em 06/02/2013, 
a defesa deverá ocorrer impreterivelmente até 14/01/2018. 
 Aprovada a banca de defesa de tese de doutorado de Teobaldo Leite Bulhões Junior, 
formada pelos professores Fábio Protti, Yuri Abitbol de Menezes Frota, Luiz Satoru Ochi, 
Eduardo Uchoa Barboza (UFF), Artur Alves Pessoa (UFF), Ricardo Cordeiro Corrêa (UFRRJ) 
e Rafael Martinelli Pinto (PUC-Rio), tendo ainda Luis Antonio Brasil Kowada como suplente 
interno e Luerbio Faria (UERJ) como suplente externo. De acordo com a regulamentação 
aprovada em 06/02/2013, a defesa deverá ocorrer impreterivelmente até 14/01/2018.  
 Indeferido o pedido de banca de defesa de dissertação de mestrado de Angelo Batista Neves 
Júnior, orientado pelo Prof. Luiz André Portes Paes Leme, pois os membros externos Bernardo 
Pereira Nunes e Giseli Rabello Lopes não satisfazem aos critérios para participação de bancas 
no programa. 
 

5. Pedido de Aproveitamento de Disciplina:  
 

 Foi analisado o pedido do aluno de mestrado Marcos Paulo Ricioni de Melos, para 
aproveitamento da disciplina “Tópicos em Processamento Paralelo e Distribuído”, cursada 
em 2015.1, e da disciplina “Tópicos Especiais de Programação CUDA”, cursada em 2015.2, 
no Programa de Pós-graduação em Engenharia Civil da Universidade Federal do Rio de 
Janeiro. O colegiado analisou a carga horária e ementa das disciplinas e o histórico do aluno. 
Conforme as regras do programa, o aproveitamento de disciplinas cursadas em outros 
programas estabelece um prazo máximo de 2 anos anteriores à solicitação para conclusão da 
disciplina. Portanto, o aproveitamento da disciplina “Tópicos em Processamento Paralelo e 
Distribuído” foi indeferido por estar fora do prazo e o aproveitamento da disciplina 
“Tópicos Especiais de Programação CUDA” foi deferido pelo colegiado. 

 
6. Pedidos de Coorientação:  
 
 Deferido o pedido do aluno de doutorado Eduardo Vera Sousa, orientado pelo professor 

Leandro Augusto Frata Fernandes, de inclusão da coorientadora Profa. Cristina Nader 
Vasconcelos. 

 Deferido o pedido do aluno de mestrado Juan Ribeiro Reis, orientado pelo professor José 
Viterbo Filho, de inclusão da coorientadora Profa. Flávia Cristina Bernardini. 
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 Deferido o pedido do aluno de doutorado Leandro Botelho Alves de Miranda, orientado pelo 
professor José Viterbo Filho, de inclusão da coorientadora Profa. Flávia Cristina Bernardini. 

 Deferido o pedido da aluna de doutorado Raissa dos Santos Barcellos, orientada pelo 
professor José Viterbo Filho, de inclusão da coorientadora Profa. Flávia Cristina Bernardini. 
 

7. Pedido de Troca de Orientador:  
 

 Deferido o pedido da aluna de doutorado Jéssica Soares dos Santos, de troca de orientadora 
da Profa. Viviane Torres da Silva para o orientador Prof. Christiano de Oliveira Braga. 

 
Nada mais havendo a tratar, às quinze horas e trinta minutos foi encerrada a presente reunião. 


